

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 4 (7068). | Пятница, 5 января 1951 года. | Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР (1 стр.).
 Ценный почин горняков шахты «Суртаиха» (1 стр.).
 За 20 тысяч тонн угля на комбайн (1 стр.).
 ДЕНЬ РОДИНЫ (1 стр.).
 Статьи из «Правды»: Тридцать четвертый том Сочинений В. И. Ленина (2 стр.).

Я. Северный — Райсельхозотдел работает канцелярскими методами (2 стр.).
 В. Чирков — Семена все еще лежат на токах (2 стр.).
 В. Коринов — Поступь истории (3 стр.).
 ЗАМЕТКИ ИНЖЕНЕРА: Г. Гарбузов — К вопросу об индустриализации строительства (3 стр.).

П. Рытиков — Руководители шахты не ведут борьбы за качество угля (3 стр.).
 КНИЖНАЯ ПОЛКА (3 стр.).
 Торжественное заседание в Берлине, посвященное 75-летию Вильгельма Пика. Поздравления президенту Германской Демократической Республики Вильгельму Пиду (4 стр.).

ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ УГЛЕДОБЫЧИ

Большими производственными победами ознаменован прошедший год работники угольной промышленности сталинского Кузбасса. Они успешно решили ряд ответственных задач, поставленных первым послевоенным пятилетним планом восстановления и развития народного хозяйства нашей страны.

Важнейшим итогом прошедшего года является то, что шахтеры Кузнецкого бассейна сделали новый, значительный шаг вперед в деле дальнейшего подъема культуры производства, накопили ценный опыт в организации планомерной, ритмичной работы на угольных участках и в подготовке рабочих, в освоении передовой советской техники и механизации трудоемких процессов угледобычи.

Достижения стахановцев и инженерно-технических работников шахты «Гирсановские уголки», показавших образцы скорости прохода подготовительных выработок, достижения горняков-механизаторов шахты имени Кирова, поднявших комбайновую добычу угля до 15.050 тонн в месяц — яркое свидетельство того, что наши шахтеры вступают в новый год подготовленными к решению новых задач, связанных с дальнейшим подъемом угледобычи, дальнейшим бурным развитием производственных сил социалистической Сибири.

Наступивший 1951 год должен стать для работников угольной промышленности Кузбасса годом дальнейшего подъема темпов добычи угля и особенно металлургического топлива за счет полного и умелого использования всех резервов угольных предприятий.

В докладе на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1950 года товарищ Бугаев говорил: «До сих пор в ряде отраслей промышленности отдельные предприятия систематически не выполняют установленных для них планов. Руководители этих отраслей промышленности успокаивают себя тем, что плохая работа предприятий, не выполняющих план, будет восполнена за счет перевыполнения планов другими предприятиями. Это неправильный, несостоятельный ход к выполнению государственных заданий. Такая практика прикрывает и замалчивает плохую работу одних предприятий за счет хорошей работы других и не имеет ничего общего с советскими методами руководства хозяйством».

Это полностью относится к отдельным хозяйственным руководителям кузбасских угольных предприятий. Взять, например трест «Ленинуголь» (п. о. управляющего трестом тов. Толстобров). Трест значительно перевыполнил план угледобычи прошлого года. Однако перевыполнил только за счет переводов шахт: имени Кирова, «Подысаянская», «Комсомолец».

Между тем, остальные шахты: «Юрилка-3», имени Ярославского, «Журилка-4» и «Новая» не выполнили даже государственного плана. Не выполнила годового плана в тресте половина участков.

Государственный план — это закон. Перед работниками угольной промышленности Кузбасса стоит ответственная задача — добиться, чтобы каждая шахта, каждый участок, каждая смена и бригада ежедневно выполняли в новом году установленные планы.

Опыт переводов угледобычи убеждает всех, что этого можно добиться путем организации всего процесса добычи угля по графику пилнучности. Организация труда шахтеров по графику пилнучности, на основе полного использования новой горной техники и комплексной механизации,

открывает нашим угольникам широкие возможности наращивания темпов добычи, повышения производительности труда и улучшения всех технико-экономических показателей.

Новый год на шахтах нашего бассейна начинается социалистическим соревнованием в честь выборов в Верховный Совет Российской Федерации творческими поисками путей дальнейшего технического прогресса. В этом отношении примечательны почин кислоевских шахтеров. Передовой на Киселевском руднике коллективной шахты «Суртаиха», возглавляемый депутатом областного Совета депутатов трудящихся тов. Шароновым и главным инженером тов. Таракановым, сейчас творчески работает над тем, чтобы перевести шахту на график угольного потока. Организация процесса добычи угля, начиная от забоя и кончая погрузкой в вагоны по ежечасному графику беспорочно приносит новые замечательные успехи, поднимает культуру шахтерского труда на новую, высшую ступень.

Благодаря неустанным заботам большевистской партии и лично товарища Сталина на шахты Кузнецкого бассейна непрерывным потоком идут все новые, совершенные мощные горные машины и механизмы, приванные полностью землей ручной шахтерский труд на всех трудоемких операциях. Почетная задача всех работников угольного Кузбасса — в совершенстве овладеть новой техникой и выжать из нее все, что она может дать.

За прошедший год на шахтах Кузбасса значительно пополнились новыми силами отряды новаторов производства, мастеров скоростной проходки, механизаторов. Пролазавший прокопьевский бригадир проходов Иван Головин, слесарь шахты имени Кирова тов. Скрабин, проходчик Николай Матюк, машинист горного комбайна «Донбасс» тт. Тутубалин, Трефолов, Чусовилов, Селиверстов, инженеры тт. Поляков, Лашковский, Воронов и другие внесли много ценного в опыт угледобычи. Своим примером они увлекли шахтеров бассейна на достижение новых высот в горной технике.

1951 год должен стать годом еще более тесного и долготерпеливого сотрудничества стахановцев — новаторов производства с инженерами и техниками шахт, работниками наших научно-исследовательских институтов, годом более глубокого обогащения и широкого распространения опыта новаторов среди всех шахтеров.

В послевоенные годы на шахтах Кузбасса много сделано по усовершенствованию производства, механизации трудоемких процессов, повышению мастерства молодых рабочих, удовлетворению культурно-бытовых запросов горняков.

Однако вперед у нас много неотложных задач в деле дальнейшего подъема угольного производства. Особое внимание должно быть обращено на совершенствование способов добычи топлива, в первую очередь, о закладке выработанных месторождений, внедрению хозяйственного расчета, повышению качества угля и всемерному улучшению постановки инженерно-технической службы на всех шахтах бассейна, упорядочению материально-технического снабжения и планирования.

Шахтеры сталинского Кузбасса, приспосаблившие лучшую часть богатства и любви к своей родной большевистской партии, великому Сталину, с новыми творческими силами, более техникой вооруженными, вступили в новый год с единородным планетным стремлением — добиться новых производственных побед, внести заметный вклад в дело строительства коммунизма.

Ценный почин горняков шахты «Суртаиха»

КИСЕЛЕВСК. 4 января. (Корр. «Кузбасс»). Сегодня на шахте «Суртаиха» состоялось производственное совещание, посвященное работе шахты по графику угольного потока.

В минувшем году многие участки и бригады на шахте работали по графику пилнучности. Коллектив шахты досрочно завершил выполнение пятилетнего плана по добыче угля и подготовительным работам. В канун Октябрьского праздника он выполнил годового плана и значительно превзошел довоенный уровень производительности труда.

Ведение горных работ по графику пилнучности потребовало резкого улучшения работы пособных цехов: подземного транспорта, лесного комплекса, механических мастерских, экспедиции и др. Нечеткая, беспыльная работа их нарушила трудовой ритм, вывела из строя многие звенья технологической цепи. Тогда начальник шахты, депутат областного Совета депутатов трудящихся тов. Шаронов и главный инженер шахты тов. Тараканов предложили перевести шахту на график угольного потока.

Новое в графике угольного потока коротко сводится к следующему: все горные очистные и подготовительные участки, подземный транспорт и вспомогательные цехи — все звенья технологической цепи процесса добычи топлива работают в тесном взаимодействии, обеспечивая перевыполнение государственного плана.

Участники сегодняшнего совещания горячо поддержали инициативу тт. Шаронова и Тараканова. В своем выступлении начальник технического отдела треста «Канановуголь» тов. Бакин, заведующий отделом промышленности и транспорта горкома партии тов. Моисев, инженерно-технические работники шахты тт. Конов, Виноградов, Бабарыкин, Парфенов, Романовская и многие другие внесли ряд ценных дополнений.

График угольного потока, — сказал начальник участка тов. Макаров, — это зеркало работы шахты. Организация труда по-новому повышает дисциплину и культуру производства.

Работа по единому графику, — заявил начальник участка тов. Сальников, — открывает перед нами большие возможности увеличить добычу угля с меньшими затратами.

Подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР

Кандидаты энергетиков в состав Участковой избирательной комиссии

В цехах Кемеровской ГРЭС состоялась общегорняцкая конференция работников, инженеров, техников и служащих, посвященная выдвижению кандидатов в состав Участковой избирательной комиссии участка № 1 Кемеровского — Центрального избирательного округа по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Кемеровские энергетика достойно встретили новый год. Досрочно, 23 декабря они закончили выполнение годового производственного плана, а пятилетний план выполнили еще 1 декабря 1950 года. В прошлом году коллектив ГРЭС сэкономил 2.500 тонн угля и 1.500.000 киловатт-часов электроэнергии. Снижена себестоимость электроэнергетики, от чего предприятие сэкономило миллионы рублей. Коллектив передовой электростанции начал 1951 год ритмичной, ровной работой.

Передовым на ГРЭС является турбинный цех. Он завоевал и удерживает заводское переходящее красное знамя. Вчера здесь состоялось общее собрание коллектива по выдвижению кандидатов в состав Участковой избирательной комиссии. Собрание трудящихся цеха открыл председатель цехового комитета профсоюз тов. Сазонов.

Заместитель начальника турбинного цеха тов. Алтухов внес предложение выдвинуть кандидатом в состав Участковой избирательной комиссии слесаря цехового цеха тов. Кравченко Георгия Семеновича.

Тов. Кравченко, — говорит тов. Алтухов, — член Всесоюзной коммунистической партии, хороший производственный норму выработчик, он выполняет ежемесячно на 180 и более процентов. Тов. Кравченко принимает активное участие в общественной жизни коллектива. Он будет достойным нашим представителем в Участковой избирательной комиссии.

Выступившие затем машинист турбинного цеха реплику выдвинул кандидатом слесаря Георгия Семеновича Кравченко в состав Участковой избирательной комиссии.

Коллектив котельного цеха ГРЭС рекомендовал в состав Участковой избирательной комиссии мастера цеха Нифодия Александровича Балтина, работника управления ГРЭС — инженера эксплуатационного отдела, тов. Капустину Александру Никитичну.

На собраниях кемеровских коксохимиков

Празднично выглядит красный уголок ленинского цеха ордена Ленина Кемеровского коксохимического завода. На стенах — портреты великого вождя И. В. Сталина и его соратников, плакаты и призывы.

В эти дни, когда развернулась подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР, коллектив цеха работает особенно слаженно, ритмично. Перед каждой сменой цеховые агитаторы рассказывают трудящимся о предстоящих выборах, а Сталинской Конституции, о важнейших событиях внутри страны и за рубежом.

Позавчера коксовики собрались на смену раньше обычного. Состоялось цеховое собрание, посвященное выдвижению представителей в состав Участковой избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Собрание открыл секретарь цеховой парторганизации тов. Хапунцов. Он напомнил присутствующим об огромной работе, которую призваны проводить Участковые избирательные комиссии. От того, как они будут работать, зависит уровень подготовки к выборам, активность избирателей. Тов. Хапунцов призвал коллектив цеха выдвинуть кандидатами в состав Участковой избирательной комиссии достойных товарищей.

Слово предоставляется аппаратчику тов. Владимиренко, работающему у коксовых печей более десяти лет и не допустившему за это время ни одного случая брака в работе или отклонения от технологического процесса.

— Предлагаю, — говорит он, — рекомендовать в состав Участковой избирательной комиссии лучшего газопылевого Антонию Дмитриевичу Носову. Тов. Носов — хорошая производственная и активная общественница. Мы уверены, что, будучи членом Участковой избирательной комиссии, она оправдает наше доверие.

Присутствующие на собрании единодушно поддержали предложение тов. Владимиренко.

Собрания рабочих, инженеров, техников и служащих, посвященные выдвижению кандидатов в состав Участковых избирательных комиссий, прошли в новокосовом, смолперерабатывающем, транспортном и других цехах завода.

Снимков С. А. Общее собрание коммунистов второго района шахты решило выдвинуть кандидатом в состав Участковой избирательной комиссии почетного шахтера, члена Центрального комитета профсоюза работников угольной промышленности тов. Нагибину П. И. Комсомольская организация шахты своим кандидатом в состав комиссии выдвигает депутата областного Совета заальпинистку Нику Владимировну Черкасину.

Кандидатами в состав Участковой избирательной комиссии выдвинуты также начальник 7-го участка тов. Хохуля, продавец тов. Татаренко, токарь тов. Голубин и начальник участка отдела капитальных работ тов. Лузянин.

Новый успех бригады Ивана Головина

ПРОКОПЬЕВСК. (По телефону). Декабрь принес бригаде тов. Головина новые трудовые успехи. Работая на протяжении шестидесяти дней в 9 квадратных метрах, в помощью углеподъемной машины, бригада тов. Головина прошла за месяц 300 погонных метров.

Выработка, на которой работала бригада, была необычной. Она предназначалась для эксплуатационного участка, который должен работать по совершенно новой системе выемки угля. Особенности ее заключались в том, что выработка круто поднималась вверх, значительно больше, чем до сих пор допускалось в горном деле. При таком погеме чрезвычайно трудно соблюдать точный профиль стрелки. Затруднение вызывала и доставка к забоя порожняка.

Несмотря на эти трудности, бригада тов. Головина прошла шестидесятидневный период работы с отличным качеством работы.

В агитпунктах шахтерского города

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. (Корр. «Кузбасс»). Вскоре после дня выборов в местные Советы на агитпункте, расположенном в помещении завода «Красный Октябрь», собрался избиратель. Они прослушали доклад председателя участковой избирательной комиссии тов. Завьялова об итогах прошедших выборов в местные Советы депутатов трудящихся и о решениях первой сессии Ленинско-Кузнецкого городского Совета третьего созыва.

Партийная организация завода позаботилась о том, чтобы помещение агитпункта было отремонтировано, чтобы здесь были обновлены средства наглядной агитации. Сейчас агитпункт работает нормально, и его досещают многие избиратели.

Агитаторы за работой

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасс»). Подготовка агитаторов в период прошлой избирательной кампании, партийные организации Сталинска развернули агитационно-массовую работу в связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет РСФСР. В городе проведены собрания и семинары агитаторов, на которых обсуждались задачи агитационной работы.

В агитпункте, расположенном в Кузнецком металлургическом техникуме, 3 января состоялся семинар агитаторов. Руководитель агитколлектива тов. Дурнев

За 20 тысяч тонн угля на комбайн

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. (Корр. «Кузбасс»). Коллектив шахтеров и механизаторов лавы № 30 шахты имени Кирова, которым руководит коммунист тов. Бельский, добился в декабре наивысших в Кузбассе показателей по добыче угля на комбайн «Донбасс», лав 15.050 тонн. В лаве длиной в среднем 136 погонных метров лавы за месяц 29 пиков. Подъемные лавы составили 43 погонных метра. Производительность рабочих составила 5,86 тонны угля при плане 3,8 тонны за смену.

На днях состоялось бюро городского комитета ВКП(б), обсуждавшее итоги работы комбайновой лавы № 30. Бюро горкома отметило, что высокие показатели в работе участка, которым руководит тов. Бельский, достигнуты в результате творческого сотрудничества инженерно-технических работников и стахановцев, внедривших новую систему организации труда: графике работы — цехи в бутылки.

За 20 тысяч тонн угля на комбайн

Опыт работы лавы № 30 имеет важное значение для дальнейшего наращивания темпов комбайновой добычи угля. Бюро горкома партии одобрило новую систему организации труда в комбайновой лаве и обязало руководителей шахты, партийные, профсоюзные и комсомольские организации закрепить достигнутые успехи и широко распространить этот опыт на все механизированные лавы.

Бюро горкома партии обязало секретарей первичных парторганизаций всех шахт взять под контроль распространение этого опыта на всех комбайновых участках рудника и добиться получения не менее 10 тысяч тонн угля в месяц на каждую комбайновую машину, а на шахте имени Кирова — добиться получения в среднем на комбайн не менее 12 тысяч тонн угля.

На бюро горкома ВКП(б) выступили машинисты комбайна и инженерно-технические работники шахты имени Кирова. Они отметили, что в лаве № 30 имеется

За 20 тысяч тонн угля на комбайн

еще много резервов, использование которых может дать возможность добывать не менее 20 тысяч тонн угля в месяц. В частности, еще велика простота комбайновой лавы, которые вытываются несвоевременной подачей порожняка, отсутствием размыивания под локсами, подачей нестандартного леса. Однако руководители шахты идут по линии наименьшего сопротивления и стараются увеличить комбайновую добычу только за счет удлинения лавы, не добываясь лучшей организации труда. Они обязаны сократить время, необходимое для проведения подготовительных операций, что также может увеличить угледобычу.

Бюро горкома ВКП(б) обязало управление и партийную организацию шахты имени Кирова устранить отмеченные недостатки, мешающие ритмичной работе в комбайновой лаве, и добиться в январе получения на лавы не менее 20 тысяч тонн угля.



Боронский экскаваторный завод имени Коминтерна выполнил годового плана по добыче угля в местные Советы депутатов трудящихся. Пример самоотверженного труда показывают сотни стахановцев-новаторов производства. 350 рабочих завода с начала послевоенного пятилетия выполнили по 10-15 годовых норм.

Один из новаторов токарь-скоростник А. М. Воронцов довел скорость резания металла до 1541 метра в минуту. За три с половиной года он выполнил 14 годовых норм. Став на стахановскую лаву в честь выборов в Верховный Совет РСФСР, тов. Воронцов в первый день выполнил норму выработки на 1400 процентов.

На снимке: токарь-скоростник, новатор производства А. М. Воронцов за работой.

Фото А. Зенина. (Фотохроника ТАСС).

День Родины

Встречу выборов в Верховный Совет РСФСР

В районах Москвы 3 января закончилось образование избирательных участков. Во многих районах решения об образовании участков опубликованы и вывешены для ознакомления избирателей.

Подбираются помещения для Участковых избирательных комиссий, составляются списки избирателей. К этой работе привлечены активы из представительных общественных организаций.

(ТАСС).

Колхозные города на Харьковщине

ХАРЬКОВ. 3 января. (ТАСС). По широкому, гладко укатаным дорогам с утра до позднего вечера мчатся грузовые автомашины. В кузовах — тщательно укутанные изоляторами, мотки проволоки, кирпич, черепица. Машины направляются в села, на строительство колхозных городов.

На территории сельхозартели «14 лет Октября» Краснокутского района уже появились первые кирпичные жилые дома с трех-четырёхкомнатными квартирами. В них заглянул электрический лампочка, проведено радио. На центральной усадьбе высятся красивые здания управления колхоза, окруженные молодым парком. В комнатах председателя колхозного агронома, секретаря партийной организации, в бухгалтерии — красивая и удобная мебель. Все она сделана колхозными столярами.

Колхозные строители и в зимних условиях продолжают вести работу. Они строят Дворец культуры городского типа, школы, детские ясли, больницы.

На черноземном равнине раскинулись передовой Кузнецкий колхоз имени 8 марта возглавляемый депутатом Верховного Совета СССР Героем Социалистического Труда С. К. Ярошенко. В содружестве с харьковскими архитекторами колхозники вносили за строительство нового благоустроенного села.

По архитектурным проектам предусмотрено сооружение колхозных городов в укрупненных колхозах Валковского, Лозовского, Борковского и других районов области.

На первенство страны по хоккею

Второй матч на первенство страны по хоккею с шайбой проходил 3 января на катке московского стадиона «Динамо» вечером, при электрическом освещении. Встретились московская команда «Крылья Советов» и ленинградская команда «Динамо».

Два периода игра шла во взаимных атаках с небольшим перевесом московских хоккеистов. Перелом наступил в третьем периоде.

Матч закончился победой команды «Крылья Советов», выигравшей встречу со счетом 6:1.

(ТАСС).

Тридцать четвертый том Сочинений В. И. Ленина

Тридцать четвертый том Сочинений В. И. Ленина содержит его переписку с различными лицами и организациями за время с ноября 1895 по ноябрь 1911 года. Письма В. И. Ленина являются ценнейшим дополнением к его произведениям, опубликованным в предыдущих томах.

В огромном разнообразии сложных вопросов, затрагиваемых в ленинской переписке, центральное место занимает борьба Ленина за создание партии нового типа. Письма, помещенные в том, отражают напряженную деятельность Ленина в период, когда в России складывалась революционная, марксистская пролетарская партия. Они показывают его непримиримость в борьбе с оппортунизмом, его настойчивость и решительность в подготовке кадров профессиональных революционеров, его непреклонное умение сочетать теорию с практикой, развивать теорию на основе глубокого обобщения практики.

Письма Ленина отличаются ясностью, глубиной постановки и решения сложнейших вопросов революционного движения рабочего класса. В речи на вечернем лекционном курсе в 1924 году товарищ Сталин рассказывал о том, какое огромное впечатление произвело на него первое письмо Ленина, полученное им в конце 1903 года: «Письмо Ленина было сравнительно небольшим, но оно давало смелую, бесстрашную критику практики нашей партии и замечательное ясное и смелое изложение всего плана работы партии на ближайший период. Только Ленин умел писать о самых запутанных вещах так просто и ясно, кратко и смело, — когда каждая фраза не говорит, а стреляет!»

Эту яркую стилистическую характеристику можно отнести ко всей переписке Ленина.

Опубликованные в томе ленинская переписка наглядно показывает, в каких условиях воевал Ленин с оппортунистами отстаивая и развивая Ленин марксистскую теорию, как ленинский гений безошибочно находил основное, решающее звено для каждого периода борьбы за создание партии.

Уже в конце 90-х годов прошлого века Ленин, как никто другой, видел, что основная опасность для создаваемой им партии представляли «экономисты» с их «теорией» стихийности, отрицанием роли революционной теории и с их троцкистской политикой. В письмах 1898—1899 годов к А. П. Потресову, написанных Лениным в далекой сибирской ссылке, читатель находит меткие ленинские высказывания, характеризующие «экономистов», как прямых последователей некоего оппортуниста Бернштейна, который под флагом «свободы критики» Маркса заявилась ревизией всех основных положений марксизма. В письме от 27 апреля 1899 года Ленин указывал: Бернштейн «заверзла действительно до невозможности, до того, что его приходится бегать...» (похоронить, угробить. — (Ред.).

Ленин в своих письмах подвергает «экономизму» глубокую критику. Отвечая на вопрос одного из тогдашних деятелей: «не советую ли бороться с «экономистами», Ленин писал, что настолько же советую, раз разогласила затроюли самые основные вопросы. «И ничего так особенно бороться: борьба вылезет, может быть, раздражение нескольких лиц, но зато она расчистит воздух, определит точно и прямо отношения...» (стр. 32).

Помещенные в томе письма Г. В. Плеханову, Л. М. Книповичу, Н. Ф. Ваулану и другим показывают, как осуществлялся ленинский план создания первой общерусской газеты революционных марксистов — «Искра» и руководящую роль Ленина в «Искре», его борьбу внутри редакции. Ленин вел огромную переписку с агентами «Искры», давал им детальные указания о методах внепартийной работы, об укреплении связи «Искры» с массами. В письмах И. В. Бабюшкину, П. Ф. Ваулану и другим Ленин постоянно интересуется воспоминаниями: читаются ли в рабочих кружках статьи «Искры», какие статьи больше всего интересуют рабочих, какие требуют объяснения?

В письме «Искровским организациям в России» (декабрь 1901 года) Ленин сообщает, что скоро должна выйти в свет его книга «Что делать?»: «Эта книга подробно будет разобрана все разрозненные. Мы покажем там всю зловредность направления «Рабочего Дела», вскроем все их позорную шаткость и беспомощность през бернштейнианство и экономизма» (стр. 69). В вышедшей вскоре после этого книге «Что делать?» Ленин глубоко разгромил «экономистов», гениально разработал идеологические основы партии нового типа.

Ленинская переписка дает яркое представление о борьбе Ленина за партию в период II съезда и после него. В это время основной огонь Ленин направляет против меньшевиков, разоблачая их раскольническую деятельность, их разнузданную пропаганду организационной распухлости. «Если мы не хотим быть пешками», — писал Ленин в мае 1904 года Л. Б. Ерасину, — нам обязательно надо подать левую ситуацию и выработать план выдержанной, но непрелюбовной принципиальной борьбы во имя партийности против кружковщины, во имя революционных принципов организации против оппортунизма» (стр. 205—206).

Переписка вождя и создателя большевистской партии убедительно показывает, как он воспитывал кадры в духе высокой принципиальности, требуя от них ясных и определенных позиций. «У кого есть хоть капля политической чести и политической чуждости», — писал Ленин, критикуя прамарксистов, — тот должен перестать валять в хитрости... тот должен занять определенную позицию и отстаивать свои убеждения» (стр. 206).

Помещенные в томе письма Кавказскому союзному комитету показывают руководство Ленина большевистскими организациями на Кавказе, во главе которых стоял товарищ Сталин. В ответ на приглашение Кавказского союзного комитета участвовать в грузинской нелегальной газете «Борьба Пролетариата», возглавляемой И. В. Сталиным, Ленин писал: «Получил Ваше письмо насчет «Борьбы Пролетариата». Постараюсь писать и передам товарищам по редакции. В то же время Ленин просит Кавказский союзный комитет оказать помощь вновь создаваемой большевистской газете «Вперед». Откликаясь поскорее и посылая, пожалуйста, побольше, побольше и побольше рабочих корреспонденций. От Вас зависит теперь успех органа в особенности, ибо начало особенно трудно» (стр. 240). Кавказские большевистские организации, руководимые товарищем Сталиным, были верной опорой Ленина в борьбе за созыв третьего съезда партии.

Письма показывают, как настойчиво боролся Ленин за связь партии с широчайшими массами трудящихся. «Не забывайтесь», — писал он С. И. Гусеву, — что сила революционной организации в числе ее связей» (стр. 254).

Сам Ленин, несмотря на то, что он вынужден был жить в эмиграции, постоянно находился в тесной связи с партийными организациями и передовыми рабочими. «Очень немногие из тех, которые оставались в России», — вспоминал товарищ Сталин, — были так тесно связаны с русской действительностью, с рабочим движением внутри страны, как Ленин, хотя он и находился долго за границей. Всегда, когда я в нему приезжал за границу — в 1907, 1908, 1912 гг., — видел у него группы писем от практиков. Из России, и всегда Ленин знал больше, чем те, которые оставались в России.

Вся переписка Ленина пронизана безграничной любовью к трудящимся, глубокой верой в их творческие силы. Уже в начале своей революционной деятельности, в письме от 16 августа 1897 года, Ленин говорил о высокой чести писать для рабочих: «И ничего так вежливо бы, ни о чем так много не мечтал, как о возможности писать для рабочих» (стр. 4).

Большое значение Ленин придавал разъяснению политики партии среди крестьянских масс. 15 марта 1903 года Ленин писал Г. В. Плеханову: «Я засел теперь за популярную брошюру для крестьян о нашей аграрной программе. Мне очень хочется разъяснить нашу идею о классовой борьбе в деревне на конкретных данных о четырех слоях деревенского населения (домашних, крестьянская буржуазия, среднее крестьянство и полупролетариат вместе с пролетариями)» (стр. 125). Вскоре вышла знаменитая брошюра Ленина «К деревенской борьбе», являющаяся образцом мастерского объяснения программы партии самым широким слоям крестьянства.

В своих письмах Ленин призывал внести социалистическое сознание в рабоче движение, приблизить передовых рабочих к партии, сплачивать массы вокруг большевиков. Ленин требует смело выдвигать рабочих на партийную работу. «Ничего смелее и шире к рабочим...» — пишет он П. А. Красикову. «Советуйте всем мерами», — предлагает Ленин в другом письме: — принимайте рабочих в комитет, по крайней мере, на 1/2. Без этого вы не упретесь против меньшевиков...» (стр. 266). «Принимайте их рабочих в комитет! Это необходимо, безусловно необходимо!» — читаем в письме Одесскому комитету РСДРП.

И чем шире развертывалась борьба за партию против оппортунизма, тем настойчивее Ленин требовал укрепить связи с рабочими.

Нараставший погон первой русской революции со всей остротой выдвинул перед партией задачу разработки новой тактики. Письма наглядно отображают, как Ленин создавал тактические основы революционной марксистской партии. Ленин укреплял партию, отстаивал ее революционную тактику в беспощадной борьбе с меньшевиками, отбрасывая их основное тактическое положение Ленина о гегемонии пролетариата. Только избирался он сиз пролетариатом (да и то не всегда!), писал Ленин Ю. Ю. Марджарскому, отрицая бессмысленный исторический факт, что русский пролетариат на деле сыграл в 1905 году роль ведущей, руководящей силы. Ленин высмеивает утверждение Мартова, будто невозможно союз рабочего класса с крестьянством. Русская революция, указывает Ленин, показала этот союз на деле «как на арене восстания (X. XI — XII. 1905), так и на арене общих певичих Дум (1906 и 1907)». Полностью подтверждено также, указывает Ленин, большевистское положение, что «своруженное восстание есть главный способ политической борьбы».

Переписка наглядно рисует постоянную заботу Ленина о непрерывном усилении влияния партии на массы путем осуществления гибкой тактики, основанной на марксистском учете конкретных условий массовой борьбы. Она отражает его непримиримую борьбу с доктринерством, догматизмом, со всеми попытками применить в эпоху реакции те же методы и формы работы в массах, что и в революционную эпоху. С гневным сарказмом Ленин писал А. М. Горькому о «тактике» отозванцев: «...Тактика хранения (в консервах) революционных слов 05—06 года вместо применения революционного метода с новой, иной обстановкой, в измененной эпохе, требующей иных приемов и иных форм организации, эта тактика мертвая К. Революция пролетариат идет и ардеет... — но не так, как до 1905 года...» (стр. 356).

Документы, опубликованные в тридцать четвертом томе, показывают, как большевики, вооруженные ленинской тактикой, умели смело наступать в первых рядах, когда этого требовала обстановка, и умели отступать в порядке, без паники, когда революция шла на убыль. Благодаря мудрой ленинской тактике большевики в годы реакции блестяще сочетали нелегальные и легальные методы, сохранили свое ядро, свою способность руководить миллионами массами.

После поражения революции 1905—1907 годов партия переживала глубокий кризис. Документы, помещенные в томе, отражают напряженнейшую деятельность Ленина в годы реакции по сплочению и укреплению большевистских рядов, его непримиримую борьбу на два фронта — с меньшевиками-ликвидаторами, с Троцким, которого Ленин зачислил как подлейшего карьериста и фракционером, и с ликвидаторами «слева» — отзовистами и бойкотистами. В то же время Ленин вел борьбу за созыв третьего съезда партии, когда уподобничество конулось также части партийных интеллигентов, развернувших поход против диалектического материализма. Ленин видел одну из важнейших задач борьбы за партию нового типа в отстаивании чистоты мировоззрения революционного пролетариата. В своих письмах он бесстрашно разоблачает переоруденцев в области теории как на русской, так и на международной арене.

В письме А. М. Горькому 13 февраля 1908 года Ленин следующим образом характеризовал теоретический орган германских социал-демократов «Neue Zeit», который «никогда не был ярким сторонником философского материализма, а в последнее время почтал, без единой оговорки, эмпирицизмом. Чтобы из того материализма, которому учил Маркс и Энгельс, можно было вывести мертвое мешатство, это неверно, неверно! Нет, та философия, которую обосновал Энгельс в «Анти-Дюринге», мешатства не допускает и на пороге» (стр. 336).

Срывая каски с русских махистер-эмпирицистов, Ленин в другом письме А. М. Горькому указывал: «Вы должны понять и поймете, конечно, что раз человек партии пришел и убежденный в ступорной неправды и в арде известной пропаганды, то он обязан выступить против нее. Я бы не ползал шуму, если бы не убедился безусловно (и в этом убеждении с каждым днем больше по мере ознакомления с первоисточниками мудрости Базарова, Богданова и К.), что книга их — неслучайная, вредная, филлистерская, поповская еса, от начала до конца, от ветвей до корней, до Маха и Венерисуса». Ленин писал, что Плеханов не умел или не хотел или не хотел сказать это конкретно, обстоятельно, просто. «И я, — писал Ленин, — во что бы ни стало скажу это по-своему» (стр. 338).

И Ленин это сделал в знаменитой книге «Материализм и эмпириокритицизм», вышедшей в свет в 1909 году. В этом классическом произведении, являвшемся теоретической подготовкой большевистской партии, Ленин разгромил эмпириокритиков и защитил теоретические основы марксизма. Книга Ленина знаменовала дальнейшее развитие марксистской философии и, как указывает товарищ Сталин, являлась «материалистическим обобщением всего важного и существенного из того, что приобретено наукой и, прежде всего, естественными за целый исторический период, за период от смерти Вителлиса до появления в свет книги Ленина «Материализм и эмпириокритицизм».

В классовых битвах, в борьбе с оппортунизмом Ленин задала и выковывала самую могучую революционную партию в мире — партию большевиков.

Переписка Ленина пронизана от начала до конца непоколебимой верой в партию, в победу ее великого дела. В газетных ожесточенных боях за партию против ликвидаторов, против переоруденцев в области теории Ленин высказывал уверенность, что дело партии необходимо, ибо великая энергия и упорство революционной борьбы рабочего класса.

«...Развитие партии, развитие с.д. движения», — писал Ленин, — идет и идет вперед через все дьявольские трудности текущего положения» (стр. 369). С глубокой убежденностью Ленин указывал, что рабочий класс «выкует превосходную революционную социал-демократию в России, выкует скорее, чем кажется иногда с точки зрения трехлетнего эмигрантского положения...»

Никогда еще в истории ни одна политическая группа не была подготовлена к оформлению ее в партию так основательно, как подготовили для этого большевистскую группу Ленин и Сталин. Пролетариат под руководством великих вождей вызвал свою партию — партию большевиков.

Тридцать четвертый том заглаживается письмом В. И. Ленина представителю чешской социал-демократии в Международном социалистическом бюро А. Нешену. В этом письме, датированном 1 ноября 1911 года, Ленин просит ответить, не представляется ли возможным организовать в Праге конференцию ряда партийных организаций.

Через два месяца, в январе 1912 года, в Праге состоялась VI Всероссийская партийная конференция. Пожелав конференция изгнать меньшевиков из партии, объединила большевистские организации по всей стране в единую, самостоятельную большевистскую партию. Она положила начало партии нового типа, партии ленинизма, большевистской партии, которая под знаменем Ленина—Сталина привела трудящихся нашей страны к всемирно-исторической победе социализма и сейчас ведет их к до-коммунизму («Правда» за 30 декабря 1950 г.)



АДЫГЕЙСКАЯ АВТОНОМНАЯ ОБЛАСТЬ. В колхозе имени Ленина Майского района создан Дом сельскохозяйственной культуры, при котором работают трехлетние курсы мастеров земледелия и животноводства. На снимке (справа налево): колхозники Е. Н. Белецкая, У. Д. Пренкина, агроном колхоза А. Г. Дегтярев и колхозница Н. Г. Кичина на занятиях по агрохимии озимой пшеницы. Фото А. Рошупкина (Фотохроника ТАСС).

Успехи животноводов колхоза „Победа“

ПТАТ. (Корр. «Кузбасс»). Работники животноводческих ферм укрупненного колхоза «Победа» Новоополовского сельского округа (председатель тов. Григорьев, животновод тов. Николаев) встретили Новый год хорошими показателями.

План развития по всем видам скота, установленный на 1950 год, значительно перевыполнен. По сравнению с 1949 годом увеличен выход молока, повышены нормы шерсти. От реализации продуктов животноводства колхоз получил 150 тысяч рублей дохода.

Лучших результатов добилась свиноводческая ферма, которой руководит депутат областного Совета тов. Овчинников. План по свинопольовому выписан на 125 процентов и получен самый высокий приплод молодняка по району. От каждой свиноматки сохранено 28 поросят.

Перевыполнены установленные показатели по продуктивности скота доярки тов. Челпанова, телятница тов. Медведева, свиноводка тов. Ващенко и многие другие животноводы.

Эти замечательные успехи достигнуты благодаря правильной уходу и содержанию скота, четкому распорядку дня. Кормление животных проходит строго по графику и в соответствии с установленными рационами.

Семена все еще лежат на тонах

Многие колхозы Тисульского района в этом году не выполнили плана урожайности.

Низкие урожаи зерновых культур являются результатом того, что эти колхозы пренебрегают зимними агрохимическими мероприятиями, плохо готовят к севу семена, не выполняют планы снегозадержания и внесения местных удобрений.

Хранение семян также было организовано неудовлетворительно. В результате и без того низкие семенные качества за зиму еще больше снижаются. Так, в прошлом году в десяти колхозах района выхождо семян пшеницы и овса к весне повышалась почти на 30 процентов потому, что хранились они в плохих емкостях и не были обработаны.

В прошлом году многие полеводческие бригады впервые начали изготовлять гранулированные удобрения. Внесение их в почву дало хорошие результаты, колхозы получили большую прибавку урожая. А теперь этот ценный прием агрохимии забыт.

В районе создается тревожащее положение с подготовкой семян. Во многих колхозах не полностью засыпаны семена пшеницы, овса, ячменя, гречихи, гороха и вики.

Сельхозартели «Заря» обеспечила себя семенами пшеницы только на 68 процен-

Лучше организовать учебу колхозников

Подготовка мастеров социалистического земледелия и животноводства имеет большое государственное значение. В нынешнем году массовое обучение колхозников производится на организованных в колхозах трехлетних агрохимических курсах. В животноводстве этим курсам привлекены специалисты сельского хозяйства.

Организация массовой учебы колхозников требовала от районных отделов сельского хозяйства заботы о своевременном укомплектовании курсов, подборе преподавателей, аккомпанирование помещений для занятий слушателей.

В Братиславском районе часто было организовано 20 агрохимических групп с охватом 600 человек и 12 зоотехнических с охватом 300 колхозников. С 1 октября должны были начаться занятия со слушателями. Укомплектование курсов затруднилось. Заведующий райсельхозотделом тов. Трутнев утверждал, что полностью укомплектовать курсы невозможно.

Шесть месяцев за месяцем. Трутнев не торопился. И до сих пор в районе полностью сеть обучения не укомплектована. Вместо 600 колхозников на агрохимических курсах обучается 143 человека, на зоотехнических курсах обучается меньше половины намеченного плана количества слушателей. На 11 организованных агрохимических групп только 7 приступили к занятиям. Не начаты еще занятия в колхозах «Красный герой», имени Крупской, «12-й Октябрь», «Партизская Коммуна». Из созданных восьми зоотехнических групп работает только четыре.

Руководители райсельхозотдела ссылаются на то, что заведующий курсами агроном Уматов недостаточно инициативен. Тов. Уматов — молодой агроном; райсельхозотдел должен помочь ему. Но этой помощи нет.

Т. СИНОКОВА.

Колхозный рационализатор Федуров

Колхоз имени Сверлова Ленинск-Кузнецкого района получил новую зерноуборочную «СВ-ВИСХОМ». С конструкторской помощью колхоза в этом году в колхозе не был знаком. Колхозный кузнец Дмитрий Федуров являлся конструктором ее. Благодаря находчивости и изобретательности кузнец не только обрел ее, но и внес ряд рационализаторских изменений.

Емкость верхнего бункера увеличена с 8 центнеров до 2 тонн, а емкости нижнего запятого бункера для сырого зерна доведена до 3 тонн. Трубы, транспортирующие зерно, спущены ниже рамы на 1 метр 80 см, тогда как они были раньше с рамой. Складная доска сухого зерна убрана, вместо нее сделана другая, ниже рамы, чтобы зерно сыпалось прямо на транспортер, который поднимает зерно.

Теперь при помощи переоруденцев сырое зерно сыпается справа, а сухое — слева. Сухое зерно падает вверх, прямо в лейтон. В результате всех изменений производительность комбайна увеличилась до 5 человек вместо десяти. Сейчас тонны зерна просушивается не за час, а за 25 минут.

За добросовестную работу тов. Федуров премирован колхозом.

Сейчас колхозник-рационализатор работает над дальнейшим усовершенствованием сушилки с тем, чтобы весь процесс работы обслуживался тремя человеками.

Н. ДМИТРИЕВ.

РАЙСЕЛЬХОЗОТДЕЛ РАБОТАЕТ КАНЦЕЛЯРСКИМИ МЕТОДАМИ

Зоотехники колхоза имени Калининга Шевцова недоделаны работой Беловского районного отдела сельского хозяйства.

В районе пятнадцать зоотехников, сороч агрономов, — говорит он. — Большая армия специалистов работает в МТС и укрупненных колхозах. Райсельхозотдел требует от агрономов лишь статистические данные о засылке семян, о снегозадержании. Зоотехники мало интересуются. Над чем мы работаем, какие у нас планы, трудности, какая помощь необходима — это райсельхозотдел не интересуется.

Об этом же говорит агроном Поморцевский МТС тов. Усатова, агроном Ленинского МТС тов. Крепыкин. Требования их справедливы. Беловский райсельхозотдел не стал штабом борьбы за высокую культуру сельского хозяйства в районе. Зимой от агрономов требуют «нажать на вывозку переноса», весной — замерять глубину вспашки.

Все это надо, — соглашается агроном Усатова, — но этого мало. Сильнее чувствуется труд нашей деятельности. Стало бы учить меня пятнадцать лет, чтобы только замерять глубину вспашки, писать справки о засылке семян. Мне нужна творческая работа. Я жду помощи колхозников.

В послевоенные годы в передовых колхозах Беловского района накоплен значительный опыт борьбы за урожай, за полнейшее использование животноводства. В колхозе «Авангард» на большой площади полеводческая бригада тов. Антонова собрала до 180 пудов пшеницы с гектара.

В колхозе «Победа» огородная бригада орденосица Пизнева добилась отличного сбора семян овса, а полеводческая бригада разработала агрохимику многолетних трав. В колхозах «Победа», имени Пальца, имени Буденного в последние годы достигнуто значительное повышение урожаев молока.

Никто в Беловском районе до сих пор не делал глубокого изучения и научным обобщением всего ценного, что дал передовой стахановский опыт. А кто, как не районный отдел сельского хозяйства?

должен был через агрономов и зоотехников организовать эту работу?

Зоотехник колхоза имени Калининга тов. Шевцов организовал зимний раздой коров. При этом он опирался на опыт передовых доярок МТФ своего колхоза, которые, изучив уход за коровами и кормление их, сделали зимние месяцы временем высоких урожаев.

Обобщив опыт доярок-стахановок на основе зоотехнической науки, Шевцов вместе с доярками добился по группе коров, поставленных на раздой, урожаев в среднем до 10—12 литров на корову в день, что в три раза превышает обычные нормы, бывшие в колхозе до этого. Зоотехник и доярки продолжают работу по дальнейшему повышению урожайности коров.

Ценная работа зоотехника Шевцова подтолкнула новую волну соревнования животноводов колхоза имени Калининга, раздала их творческую инициативу. На свиноводческой и МТФ встал вопрос о кормозапарниках. Доярка, депутат сельсовета Зоя Уфимцева умело составила кормовую ration. При колхозе организованы трехгодичные зоотехнические курсы, на которые зачислено 30 человек. В течение месяца не было ни одного пропуска занятий слушателями школы.

В райсельхозотделе не заметили почти Шевцова. Здесь нет продуманного плана работы со специалистами. Ни на одном районном ежемесячном совещании агроном и отделение зоотехников при отделе сельского хозяйства не был поставлен отчет агронома или зоотехника со всесторонним анализом его работы.

Уровень культуры сельского хозяйства растет, повышается требования и специалистов — агрономов и зоотехников. В укрупненных колхозах имени Калининга, имени Буденного в последние годы достигнуто значительное повышение урожаев молока.

Никто в Беловском районе до сих пор не делал глубокого изучения и научным обобщением всего ценного, что дал передовой стахановский опыт. А кто, как не районный отдел сельского хозяйства?

В колхозе имени Челюзова занятия проводит молодой агроном Овсеева. Она не получает необходимой методической помощи, а собственного опыта не имеет. Для занятий нет твердо установленного плана. Все это свалось на поспевающих. На 31 слушателя приходится на занятия 14 человек.

Обучение колхозников в Беловском районе до сих пор не организовано, в колхозах не разъяснено значение широкого охвата обучением всех колхозников.

Исполком Беловского райсовета депутатов трудящихся не направляет работу своего отдела, не утверждает его планов. Райком ВШ(б) также своеобразно понимает свою руководящую роль в колхозах. За год райком снял с работы двух заведующих сельхозотделами.

В Беловском районе партия забывает, что подобный стиль руководства никак не способствует укреплению райсельхозотдела и не может поднять его организующую роль в борьбе за культуру сельского хозяйства.

Д. СЕВЕРНЫЙ.

К вопросу об индустриализации строительства

(ЗАМЕТКИ ИНЖЕНЕРА)

Постановление Совета Министров СССР о снижении стоимости строительства — важнейшая директива для строителей на ближайшие годы.

Решающим условием снижения стоимости строительства и сокращения сроков возведения зданий и сооружений является широкая индустриализация строительных работ, которая в конечном счете должна превратить строительство в механизированную сборку сооружений из укрупненных элементов.

В течение последних двух лет строительные организации начали в массовом порядке оснащаться башенными кранами. В нынешнем году на многих стройках башенные краны станут основным механизмом для вертикального и горизонтального транспорта. Наша промышленность приступила к освоению передвижных кранов на автомобильном, гусеничном и железнодорожном ходу, которые позволят еще в большей степени механизировать вертикальную и горизонтальную транспортировку грузов в самых разнообразных условиях строительства.

Основным условием, определяющим конструкцию отдельных узлов зданий и сооружений, является механизм, о помощи которого осуществляется строительство сооружений.

Пока у строителей на вооружении были такие механизмы, как кран-узел, скоростной кран «ШП» и другие механизмы небольшой грузоподъемности, которые не могли одновременно осуществлять вертикального и горизонтального перемещения грузов, существовавшие конструкции соответствовали наличным средствам механизации. Но в настоящее время, когда на наших стройках уже широко применяются башенные краны, и количество их непрерывно увеличивается, образовался разрыв между средствами механизации и конструкциями зданий.

В частности, в жилищном строительстве применяются до настоящего времени конструкции (перекрытия, балки, лестничные марши и т. д.), спроектированные с расчетом транспортировки и укладки их элементов вручную. Эти конструкции соответствуют тому уровню строительной техники, когда механизмами осуществлялась в лучшем случае лишь вертикальная транспортировка грузов, а горизонтальное перемещение производилось вручную, что требовало и соответствующего веса отдельных элементов, их жесткости.

Теперь же когда строительство оснащается механизмами, позволяющими транспортировать одновременно в вертикальном и горизонтальном направлениях грузы весом до трех тонн, применение старых типов конструкций является неоправданным.

Использование башенных кранов в условиях строительства зданий из отдельных ступенчатых элементов небольшого веса (кирпич, шлакоблоки, балки) является,

безусловно, шагом вперед в деле механизации наиболее трудоемких транспортных работ, на которые затрачивается обычно до 30 процентов рабочей силы. Однако жесткость изделий не позволяет использовать указанную технику на полную мощность.

Поэтому в деле дальнейшей индустриализации жилищного строительства важнейшей задачей строителей является переход на монтаж зданий и сооружений из крупных блоков, вес которых должен соответствовать грузоподъемности наличного кранового оборудования.

Основным видом кранового оборудования на жилищном строительстве в ближайшие годы будет, очевидно, башенный кран грузоподъемностью 1—3 тонны, обладающий очень универсальными механизмами.

Оснащение строителей широким ассортиментом передвижных кранов (на автомобильном, гусеничном и железнодорожном ходу) позволит осуществлять монтаж отдельных элементов зданий в тех случаях, когда невозможно или неэффективно применять башенные краны.

Поэтому сейчас нужно провести очень большую работу по перестройке производственных предприятий и цехов строительства в направлении выпуска элементов весом до 3 тонн.

Эта перестройка должна сопровождаться расширением номенклатуры изделий наших производственных предприятий и цехов.

Трест «Сталинскпромстрой» еще в 1940 году полностью отказался от применения древесины в межэтажных перекрытиях. До 1948 года мы применяли в гражданском строительстве перекрытия из железобетонных плит по металлическим балкам, а в 1949 году осуществил переход на перекрытия своей оригинальной конструкции из железобетонных стальных балок с легкими пазовыми вкладышами по железобетонным прогонам.

Указанный тип перекрытия в точности экономят металл и цемент на один квадратный метр (цемента 10,77 кг, металла 6,25 кг) является наиболее экономичным из числа всех известных нам типов перекрытия.

Однако в целях дальнейшей индустриализации строительства мы вынуждены отказаться от него, поскольку эти перекрытия собираются из отдельных ступенчатых элементов (прогоны, балки, вкладыши).

В настоящее время мы осуществляем переход на перекрытия из двухпустотных блок-настилов с предварительно напряженной арматурой и подготовились к переходу на перекрытия из пяти-семипустотных панелей блок-настилов с расчетом доведения веса элемента перекрытия до максимальной грузоподъемности кранового оборудования.

Для производства крупных блоков, как-

то: панелей перекрытий, балочных настилов, лестничных клеток, лестничных маршей и т. д. мы проводим реконструкцию завода строительных деталей и рассчитываем освоить выпуск крупных блоков уже в первой половине 1951 года.

В области монолитного железобетонного строительства, которое в ближайшие годы останется ведущим видом железобетонных конструкций на ряде наших строек, основным элементом индустриализации железобетонных работ будет переход на арматурные каркасы с применением в бетонных работах бетононасосов и усовершенствованных вибраторов.

Широкое применение арматурных каркасов позволяет перенести в заводские условия такой трудоемкий процесс, как вязка арматуры, и производить на строительной площадке лишь установку каркасов кранами.

Специальные башенные краны грузоподъемностью 15—25 тонн успешно применяются на монтаже металлоконструкций крупными блоками на стройках металлургической промышленности.

Трест «Сталинскпромстрой» уже в 1951 году наметил применение арматурных каркасов и бетононасосов. Мы готовимся к строительству механизированного арматурного цеха, приспособленного для выпуска арматурных каркасов, в том числе и несущих арматурных каркасов.

В ближайшие годы строителям нужно будет много работать над экономией металла, а это требует более широкого применения в строительстве железобетона.

Слабое применение железобетонных конструкций и медленные темпы железобетонного строительства вызваны, главным образом, значительным отставанием промышленности по выпуску железобетонных конструкций, арматурных каркасов, арматурных сеток и т. д.

Нет сомнения, что давно назрела необходимость создания в Кузбассе мощных заводов железобетонных конструкций производительностью до 100 тысяч кубометров в год. К строительству таких заводов необходимо немедленно приступить.

В то же время строительные организации нашей области еще не использовали в полной мере мощностей своих мастерских, цехов и заводов по выпуску железобетонных конструкций.

Поэтому реконструкция цехов и предприятий строительных организаций в направлении максимального увеличения выпуска железобетонных изделий и расширения их номенклатуры, в первую очередь за счет налаживания производства крупных блоков — является неотложной задачей строителей в деле дальнейшей индустриализации строительства.

Г. ГАРБУЗОВ, управляющий трестом «Сталинскпромстрой».



Револьверщик цеха № 3 пресиндустриального завода «Карболит» Александра Кузьмина, став на стахановскую высоту в честь выборов в Верховный Совет РСФСР, выполняет нормы на 150 процентов и выше. На снимке: А. Кузьмина у револьверной станки. Фото И. Прудникова.

Руководители шахты не ведут борьбы за качество угля

Шахта имени Молотова треста «Сталинскуголь» (бывающая шахта т. Тарасов, главный инженер т. Перминов) долгое время не выполняла плана добычи качественного угля. Зольность металлургических углей повысилась до 9,65 процента.

За последние месяцы шахта отгружала потребителям более двух тысяч тонн бракованного угля. На шахте пущена в эксплуатацию обогатительная фабрика по обогащению мелкого класса углей. Казалось бы, зольность угля должна была снизиться, но получилось наоборот: зольность угля повысилась на 0,5 процента.

Руководители шахты тт. Тарасов и Перминов ссылаются на то, что обрабатывается высокозольные пласты — Проводный и III Внутренний. Им верят и в тресте и в комбинате «Кузбассуголь».

По делу не в этом. Основная причина невыполнения плана угля — и повышения зольности угля кроется в том, что руководители шахты тт. Тарасов и Перминов допустили отставание в подготовке очного фронта по малозольному высокопроизводительному пласту IV Внутреннему.

Одно время они усиленно форсировали разработку малозольного пласта II Внутреннего. Это дало возможность выполнять

план и отгружать уголь на предельных нормах ГОСТа по зольности. Но это золотое время в шахте скоро кончилось. Отработку II Внутреннего пласта дальше нельзя было вести. Он подрабатывал вышележащий пласт III Внутренний. Из 7 лав добычу угля можно было вести только в одной — двух лавах.

Шахта и дальше продолжает накапливать долг и добывает некачественный уголь. Чтобы выправить положение, нужно создать устойчивый очистной фронт. Между тем руководители шахты не торопятся вести в действие лавы на Четвертом Внутреннем пласте. Необходимо улучшить крепление и буровзрывные работы в лавных забоях, не допуская слабых выемки угля без переотработки слабых боковых пород. На пластах I, II и III Внутренних надо организовать раздельную выемку породного прослоя. Организовать посты породоборьбы на участках. Усилить контроль ОТК шахты за работой очистных забоев. Пора наконец, заставить руководителей шахты имени Молотова тт. Тарасова и Перминова заниматься действительным повышением качества металлургического угля и запретить им вылавывать и засчитывать в план бракованный уголь.

П. РЫТИКОВ, начальник Поконовской районинспекции «Кузбассинкоуголь».

По следам неопубликованных писем

Наш рабкор писал в редакцию, что продавец магазина № 18 ОПС'а треста «Кемеровоуголь» Ляпина М. М. обещает и обещивает покупателям, сделав расстрату государственных средств, но руководители ОПС'а не привлекают ее к ответственности.

Областная прокуратура провела расследование по фактам, указанным в письме рабкора, и сообщила редакцию, что за хищение социалистической собственности за обчет и обещивание покупателю Ляпина привлечена к уголовной ответственности.

Тов. Подгурский написал в редакцию, что в г. Сталинске Байдаевское почто-

вое отделение доставляет газеты подписчикам не ежедневно, а только один-два раза в неделю. На жалобы подписчиков начальники почтового отделения т. Ильин не реагирует и никаких мер для улучшения работы почты не принимает.

Начальник областного управления Министерства связи тов. Нефедов сообщил редакции, что факты неаккуратной доставки газет в Байдаевском отделении связи произведенным расследованием подтвердились. Почтальон Поздняков за неаккуратную доставку газет подписчикам с работы снят. Начальнику отделения связи т. Ильину объявлен выговор.

Отчетно-выборные собрания профсоюзных органов

На шахтах Прокопьевск прошли отчетно-выборные собрания профсоюзных органов.

Особенно организованно и активно прошли собрания на шахтах имени Сталина, «Черная гора», имени Молотова. Здесь горняки выступили с деловой критикой хозяйственников и профсоюзных руководителей, требовали от них улучшения организации труда, создания лучших бытовых условий.

На шахте «Красный уголевод» в период подготовки к отчетно-выборному собранию шахтком охватил всех горняков профсоюзным членством.

На шахте «Красный уголевод» в отчетном собрании большой волевым подтолкнул кружок художественной самодеятельности. Здесь выпускали специальные номера газеты «Колодечка». На самом собрании выступило 15 человек союза.

Однако на отдельных шахтах было допущено нарушение инструкции. Так, на Прокопьевскую конференцию были избраны открытым голосованием вместо тайного. Эти выборы отменены. На шахтах имени Ватова и «Маленка» одновременно отменялись профрот смен и председатели участковых комитетов, что также недопустимо.

Поступь истории

...Это было в самом начале XX века. В ночь на 1 января 1902 г. в доме багатовского рабочего-революционера Людямской происходила первая конференция Батумской социал-демократической партийной организации. Когда заседание уже заканчивалось и в окна проносился свет зари, Иосиф Виссарионович Сталин, проводивший конференцию, обращаясь к участникам собрания, произнес: «Вот уже рассвело! Скоро встанет и солнце. Это солнце будет сиять для нас. Берите в это, товарищи!»

С тех пор, как были произнесены эти вечно слова, прошло менее пятидесяти лет. Но кто сейчас не видит, с какой точностью сбылось предвидение нашего вождя.

В результате победы Великой Октябрьской социалистической революции, подоткровенной партии большевиков во главе с Лениным и Сталиным, в жизни сотен миллионов людей наступил подлинный рассвет. Над миром взошло солнце новой, коммунистической жизни, несущей всему человечеству свободу, мир и подлинную демократию.

На рубеже двух веков Ленин и Сталин создали невиданный в истории партии, партии нового типа, партию большевиков — ум, честь и совесть нашей эпохи.

Вот уже почти полвека партия Ленина — Сталина стоит в центре всех мировых событий. Ни одна политическая партия не проходила столь суровых исторических испытаний, какие выпали на долю партии большевиков. И ни одна партия в мире не одерживала таких всемирно-исторических побед, какие одержала и одерживает коммунистическая партия Советского Союза.

гибели капитализма, период торжества мирового коммунизма. Родившееся великим Октябрем, первое в мире Советское государство стало символом новой эпохи, могучим оплотом осознанного движения человечества. Как мощный прожектор, ленинско-сталинская теория указывает путь и свободу и независимости, к миру и дружбе всех народов.

Характеризуя эту новую эпоху всемирной истории, товарищ Сталин писал: «Раньше танцовали от французской революции XVIII столетия, используя ее традиции и насаждая ее порядки. Теперь танцуют от Октябрьской революции».

Раньше Франция, Германия, ССРП, Раньше «любоинец» был страшлишем всей буржуазии. Теперь большевик является страшлишим буржуазии.

Эра «простых» буржуазных революций, когда пролетариат был лишь ударной силой, а эксплуататоры пользовались плодами революции, — прошла. Наступила эра пролетарских революций в капиталистических странах.

Наступила эра освободительных революций в колониях, эра пробуждения пролетариата этих стран, эра его гегемонии.

Эра «устойчивости» капитализма прошла. Наступила эра упадка капитализма» (Соч. т. 10, стр. 169—170).

В короткий исторический срок новый, социалистический строй доказал свою величайшую жизнеспособность, свои неизмеримые преимущества перед капиталистическим строем во всех отношениях — экономическом, политическом, военном, идеологическом.

Пример Советского Союза воистину покоряет трудящихся всех стран, что человечество перешло к новой, несущей необычайные блестящие возможности стадии развития. Все новые и новые десятилетия миллионов рабочих и крестьян всем ходом жизни убеждаются в том, что только социализм является самым быстрым, настоящим, действительно массовым, при участии большинства населения, в целом всего населения, происходящее движение вперед во всех областях общественной и личной жизни» (В. И. Ленин, Соч., т. 25, стр. 443).

Социализм выигрывает решающее соревнование с капитализмом — соревнование в области экономики. Темп роста экономики социалистического общества в десять раз выше темпа роста экономики наиболее сильной страны капиталистического мира — Соединенных Штатов Америки.

Темпы роста советской экономики еще более возросли в годы послевоенной пятилетки. В ее начале один из главных американских звездочек Реймонд, считающийся в США основным «специалистом» по советской экономике, предсказывал, что СССР не сможет выполнить задания пятилетнего плана ранее 1951—1952 г. Теперь все видит, как скандально провалился этот американский «экономист» СССР, а вместе с ним и его хозяева. Советский Союз в невиданно короткие сроки решил задачи послевоенного пятилетнего плана. Уже в ноябре 1950 г. СССР превалил доверенный уровень по выпуску валовой продукции промышленности на 70 процентов.

Социализм убедительно показывает своим великим преимуществом перед капитализмом и в странах народной демократии, которые также уже вовсю вовлели оставший довоенный уровень народного хозяйства и вступили в период мощного подъема своей экономики.

За последние три с небольшим десятилетия социализм убедительно доказал своим неизмеримым преимуществам перед капитализмом. Впервые в мировой истории трудящиеся построили новое общество без капиталистов и помещиков, без эксплуатации и бесправия, без империалистических войн. Впервые для десятков миллионов трудящихся труд стал источником радости, делом славы, чести, доблести и героизма.

Социализм поднял и активную политическую жизнь, привлекая к решающему управлению государством десятки миллионов трудящихся. Весь мир видит справедливости мудрых слов основателя советской демократии В. И. Ленина, указавшего, что Советы — это форма демократизма, не имеющая себе равной ни в одной из стран. «Главное, основное в революционном, — подчеркнул Ленин, — есть оттачивание в политике именно того, что был всего более угнетен при капитализме» (Соч., т. 32, стр. 133).

Советская социалистическая демокра-

тия подняла из трясины отсталости и дикости персобиенные паризмом, помещиками и капиталистами десятилетиями национальностей и народностей нашей страны и довела их до уровня свободных социалистических наций. Советская демократия создала невиданные возможности для роста и расцвета новой, подлинно народной социалистической культуры, для расцвета советской, самой передовой в мире науки.

Созданное Лениным и Сталиным, Советское государство превратилось в величайшую международную силу, все более решительные, изменяющую международную обстановку в интересах трудящихся. Только благодаря существованию и помощи СССР смогли вырваться из оков капитализма и встать на путь строительства новой жизни народы Китая, Польши, Чехословакия, Румынии, Венгрии и многих других стран.

Большевизм стал образцом тактики для коммунистических и рабочих партий всех стран. По образу и подобию советской социалистической демократии строят свою новую жизнь сотни миллионов освобожденных людей в Европе и Азии. Советская социалистическая демократия высится над миром, как неуязвимый светоч, вдохновляющий народы всех стран на непримиримую борьбу против империалистической реакции.

Все лучшее, передовое, что есть в лагере зарубежной интеллигенции, становится на путь социализма и демократии. Юлио-Кюри, Поль Робсон, Мартин Андерсен-Нексе, Луи Арагон, Говард Фаст, Пабло Неруда, Джон Бернал, десятилетия и сотни других выдающихся деятелей мировой культуры прочно связали свою судьбу с борьбой за мир, за демократию, с борьбой за торжество коммунизма.

Если для Советского Союза прошедшие годы были годами невиданного роста и расцвета производительных сил, культуры, науки, то для империалистических стран это были годы глумливости, упадка их экономики, разложения и маршма буржуазной культуры и искусства.

Общий кризис капитализма принял в последние десятилетия небывало остроту и разрушительные размеры. Печаль гниения, разложения, летящая на всех сторонах жизни современного капиталистического общества.

ное порождение гибнущего капитализма, чужеского общества — фашизм. Умирающая буржуазия пытается продлить свое существование, прибегая к торпору фашистских убийц. Диким террором, орудованием масс наиболее реакционных империалистических султанов пытаются помешать победе социализма во всем мире.

Главная страна капитализма — Соединенные Штаты Америки — является в наше время основным оплотом фашизма, рассадником звериной челоуколенности идеологии. Именно здесь лихорадочно изготавливается атомное, химическое, бактериологическое и другое оружие, рассчитанное на уничтожение миллионов людей, в том числе детей, женщин, стариков. Именно здесь разрабатываются хладнокровные приемы фашистских убийц превратить мирные соседние страны в «зоны пустыни».

Империалистические заправилы США уже не ограничиваются подготовкой войны. Испытывая животный страх перед неудачно крепнущими во всем мире силами социализма и демократии, воротилы американских банков и трестов перешили и прямым путем вооруженной агрессии.

Кровавое преступление Маньчжурии и его хозяев в Корее — характерное свидетельство того, какой лютый враг мира и свободы всех народов скрывается под маской американской «демократии». «Если кто-нибудь еще платит илюзии в отношении американской «демократии», то лучшим лекарством для него могут служить бесчисленные ры, наводненные телями корейских патриотов», — справедливо пишет выходящая в Шанхае газета «Дагунбао».

Мир насилию, агрессии и войн, обреченный на гибель, рассчитывает продлить свое существование, пытается огнем и мечом, веревкой и голодом осуществить свое кровавое замыслов.

Тщетны, однако, усилия гибнущего империализма повернуть колесо истории вспять. За последние полвека в судьбах народов и государств произошли перемены решающего значения. На пути империалистических хищников стоит сейчас такие могучие силы социализма, демократии и мира, каких не видела история. Солнце новой жизни, возшедшее над нашей страной 33 года назад, светит теперь сотням миллионов людей на земле. Новый мир — мир социализма и демократии — полон несомненной веры в свое будущее, ибо он на деле доказал перед всем миром свою несокрушимую мощь.

Три десятилетия назад Черчилль и Вильсон организовали первое военное

КНИЖНАЯ ПОЛКА

Юрий Трифонов. «Студенты». Повесть. Журнал «Новый мир» № 10, 11, Москва, 1950 г.

Герои повести Ю. Трифонова — ровесники автора, молодые строители коммунизма. Замечательные качества новых людей, воспитанных ленинским комсомолом, проявляются у них во всем — в быту и учебе, в участии в научном студенческом обществе и труде на заводе, в страстных спорах в общежитии и в активной комсомольской работе. «Студенты» — повесть о силе комсомольского коллектива, о высокой социалистической морали, присущей нашей советской молодежи.

Аркадий Первенцев. «В Корее». Изд. «Советский писатель». Москва, 1950 г.

Автор книги делится с читателями впечатлениями, полученными во время поездки по Корее, говорит о встречах с представителями различных слоев корейского народа. Книга рассказывает о том, чего добился корейский народ за пять лет своей свободной, независимой жизни, о том, что он защищает сейчас от американских агрессоров.

Народ, познавший радость свободы, увидевший первые результаты своего свободного творческого труда, — непобедим. Верой в победу корейского народа дышит каждая страница новой книги талантливого писателя.

«Москвичи». Очерки. Изд. «Московский рабочий». Москва, 1950 г.

«Москвичи» — книга очерков. Она повествует о знатных людях предпринимательского Советского Союза. В ней помещены очерки М. Кошера о знатной припаднице Т. Лавреновой, Р. Бершадского о токарно-скоростном заводе «Красный пролетарий», лауреате Сталинской премии А. Маркове, М. Тесленко о сталеваре завода «Серп и молот», лауреате Сталинской премии А. Суботине и др. Авторы рассказывают о смелых дерзавцах московских сталенов-новаторов, о труде, который для советских людей стал делом чести, славы, доблести и героизма.

Владислав Минаев. «Американское гестапо». Изд. «Московский рабочий». Москва, 1950 г.

Книга рассказывает о том, как американская плутократия укрепляет систему политического угнетения, о методах и средствах, которые она использует для порабощения американского народа. Из книги читатель узнает множество фактов, свидетельствующих о том, как осваиваются всеми средствами сокращаемой техники миллионная армия подневольных солдат за каждым шагом трудящихся США.

Юлиус Фучик. «Израильские очерки и статьи». Перевод с чешского. Издательство иностранной литературы, Москва, 1950 г.

Имя чешского писателя-коммуниста Юлиуса Фучика широко известно советскому читателю. Его бесстранные записки «Слово перед казнью», удостоенные почетной премии Мира, пользуются горячей любовью наших читателей.

В избранных статьях и очерках Юлиус Фучик, обращаясь к широкому кругу трудящихся всего мира, указывает, что единственным путем к освобождению народов является путь, указанный Лениным и Сталиным. Свои доводы чешский писатель-коммунист подкрепляет опытом Народного Советского Союза, опытом социалистического строительства, с которым он наглядно ознакомился во время своего пребывания в СССР.

В книге четыре раздела: «С открытиями глазами», «Под знаменем коммунизма», «Статьи и очерки о литературе», «Последние письма». Они охватывают события с 1931 по 1943 год и содержат в себе то увлекательное, что было написано автором в предреволюционный, в гражданскую войну и в дни, проведенные в фашистском застенке. Со страниц этой честной книги встают картины суровой борьбы простых людей против империалистической агрессии, борьбы за мир, за счастье народов, за победу демократии и прогресса.

нашествие 14 империалистических «держав» на страну Советов, но захваченные были с позором изгнаны из пределов нашей Родины. Два десятилетия спустя исповенный и вскорлупленный американским империализмом германский фашизм при активной поддержке всех сил международной реакции предпринял новую попытку разгромить социализм. Известно, каковы сокрушительным уроком для международной реакции закончилась и это настоящее интервенция на родину социализма.

Американские империалисты, предпринявшие в 1950 г. попытку вооруженной рукой развалить Корейскую Народно-Демократическую Республику и выйти на границы нового Китая для последующего нападения на него, понесли сокрушительное поражение. Разгром американских войск в Корее является еще одним поучительным уроком, предупреждающим свободными народами азиатским империалистической агрессии.

Дело мира эскадрилья теперь сотни миллионов простых людей всех стран. Благодаря неустанной борьбе СССР за мир теперь народы знают тайну рождения войны, видят путь, ведущие к сохранению мира. Борьба за мир против империалистических поджигателей войны становится кровным, жизненным делом миллионов и миллионов людей. Возникновение и превращение в гигантскую силу организованного фронта сторонников мира, сплотившихся для борьбы против угрозы новой войны вокруг великого Советского Союза и других миролюбивых государств, — одно из крупнейших событий XX века, событий, имеющих всемирно-историческое значение.

Уверенно встречают наступающую вторую половину XX века трудящиеся Советского Союза, страна народной демократии, свободные народы всего мира. Они твердо знают, что будущее принадлежит им. Ибо они знают, что их борьба за счастье человечества, руководителем гениальным вождь, мудрым учителем трудящихся всех стран является Сталин.

В наш век все дороги ведут к коммунизму. Наступила вторая половина XX века будет периодом, когда на свозе прогнившей, запыленной империализма рухнет во всех странах, и победосное знамя Ленина — Сталина — знамя коммунизма, знамя мира и дружбы между народами — взойдет над всем человечеством.

В. КОРИОНОВ

Торжественное заседание в Берлине, посвященное 75-летию Вильгельма Пика

БЕРЛИН, 3 января. (ТАСС). Сегодня в Берлине состоялось торжественное заседание, посвященное 75-летию вождя трудящихся Германии, председателя Социалистической единой партии Германии, президента Германской Демократической Республики Вильгельма Пика. В празднично украшенном зале спортивного зала германской столицы собрались многочисленные представители германского народа, члены правительства Германской Демократической Республики, депутаты, рабочие и служащие берлинских предприятий, деятели искусства, науки и культуры, активисты производства, представители трудящегося крестьянства, члены Социалистической единой партии Германии, представители других политических партий и массовых организаций.

Участники заседания тепло встретили появление в президиуме президента Пика, членов Политбюро ЦКП, членов правительственных делегаций дружественных стран и делегаций братских партий.

Заседание открыл премьер-министр Германской Демократической Республики Отто Гротевольд.

Буднич, долго не смолкавшей овацией участники митинга приветствовали советскую правительственную делегацию, делегацию Китайской Народной Республики, Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании, делегации коммунистических партий Англии, Франции, Италии, Австрии, Греции, Испании, Дании.

После вступительной речи Гротевольда слово было предоставлено заместителю премьер-министра и генеральному секретарю ЦКП Ульбрихту.

Ульбрихт подчеркнул, что празднование 75-летия со дня рождения Вильгельма Пика является народным праздником. Никогда еще в истории Германии народ не чувствовал так президента, не выражал такого безграничного доверия и любви. Отметим большие заслуги Вильгельма Пика как вождя немецкого рабочего класса, как организатора объединения двух рабочих партий социалистической и коммунистической в Социалистическую единую партию Германии. Ульбрихт указал на большие успехи Германской Демократической Республики в области мирного строительства.

Свое выступление Ульбрихт под приветственные возгласы и бурные аплодисменты всего зала закончил словами: «Семьдесят лет Социалистической единой партии Германии, в честь Вильгельма Пика, в честь лучшего друга германского народа И. В. Сталина».

Затем с приветственными речами выступил председатель государственной демократического союза, заместитель премьер-министра Отто Нунке, председатель либерально-демократической партии министр

Хаман, заместитель председателя национально-демократической партии Винценц Мюллер, председатель демократическо-крестьянской партии Эрст Гольденбаум, представители Союза свободной немецкой молодежи и Демократического женского союза.

Затем начались приветственные выступления иностранных делегаций. Первым словом для приветствия предоставляется главе советской правительственной делегации В. В. Кузнецову. В своем выступлении, часто прерываемом овациями, В. В. Кузнецов сказал:

От имени правительства Советского Союза и Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии, от имени главы Советского правительства и вождя нашей партии великого Сталина, от имени советского народа делегация ЦКП сердечно поздравляет Вас, г-н президент, с 75-летием Вашей славной жизни.

Вы первый президент Германской Демократической Республики, образование которой явилось поворотным пунктом в истории Европы.

За время своего существования молодая Германская Демократическая Республика, главой которой Вы являетесь, достигла больших успехов в развитии экономики и культуры, в строительстве демократического германского государства. Достижения Германской Демократической Республики вдохновляют весь немецкий народ на борьбу за единую, независимую, демократическую и миролюбивую Германию.

Существование в центре Европы германского демократического государства, стремящегося к мирным и дружественным отношениям с другими миролюбивыми государствами, является могущим фактором фактором мира и международной безопасности.

В ответ на преступные действия поджигателей войны немецкий народ под знаменем Национального фронта усилил борьбу за объединение Германии, за скорый и справедливый мирный договор, за укрепление мира во всем мире. Во всем этом все миролюбивые народы жаждут немецкому народу полного успеха.

Более полвека своей жизни Вы отдали борьбе за дело трудящихся. В самые тяжелые времена жизни немецкого народа вместе с Эрнстом Тельманом, выдающимся вождем Германской коммунистической партии, Вы стояли во главе рабочего класса и всего прогрессивного лагеря Германии в их борьбе против агрессивных сил германского империализма против гитлеровской тирании, за свободу немецкого народа и за дружественные отношения с другими народами.

Ваш неоценимый опыт борьбы за единство германского рабочего класса, Ваша беззаветная преданность великим идеям марксизма-ленинизма обеспечили Вам всеобщее уважение и любовь германского народа и поставили Вас во главе его прогрессивных сил, во главе первого демократического германского государства. Ваше имя вдохновляет рабочий класс и всех трудящихся Германии на дальнейшую борьбу за создание единого миролюбивого демократического германского государства.

Советский народ хорошо знает о Вашей непримиримой борьбе против всех врагов мира, демократии и социализма. В Вашем, лишь советский народ видит испытанного и стойкого борца за дело мира и безостановочных отношений между германским народом и народами Советского Союза.

Советская делегация рада передать Вам в день Вашего славного 75-летия сердечные приветствия и пожелания долгих лет жизни на благо и процветание германского народа.

Делегация Советского Союза желает Вам, г-н президент, и всему германскому народу дальнейших успехов в борьбе за единую, независимую, демократическую, миролюбивую Германию.

Да здравствует Германская Демократическая Республика и ее президент Вильгельм Пик!

Да здравствует дружба между германским народом и народами Советского Союза!

От имени Центрального Народного правительства и Центрального Комитета коммунистической партии Китая приветственное слово произнес глава дипломатической миссии Китайской Народной Республики Цзы Пин-фей, который особо подчеркнул заслуги Вильгельма Пика в деле борьбы за мир, единство страны и демократию.

Вильгельм Пика приветствовали также заместитель председателя совета министров Польской республики и член Политбюро Польской объединенной рабочей партии Завальский, председатель государственного планового управления Чехословацкой республики Доланский и другие руководители иностранных делегаций.

Премьер-министр Германской Демократической Республики Отто Гротевольд сообщил об решении присвоить звание Героя труда президенту Германской Демократической Республики Вильгельму Пiku.

В заключение с ответной речью выступил Вильгельм Пик.

Поздравления президенту Германской Демократической Республики Вильгельму Пiku

БЕРЛИН, 3 января. (ТАСС). Как сообщает Ведомство информации Германской Демократической Республики, сегодня в Берлине в резиденции президента Германской Демократической Республики собрались представители немецкой демократической общественности, члены правительства и иностранных гости, чтобы передать президенту Пiku свои поздравления по поводу 75-летия со дня его рождения.

Первыми президента приветствовали члены Политбюро ЦКП во главе с Отто Гротевольдом и Вальтером Ульбрихтом, а также председатель КПГ Макс Рейман.

Председатель ЦКП Отто Гротевольд зачитал приветственное послание ЦК ЦКП, в котором указывается на большие заслуги президента в деле защиты жизненных интересов немецкого народа.

В ответном слове президент указал на то, что большие успехи достигнуты в строительстве Германской Демократической Республики, являются результатом

работы всего народа. Предстоит решить новые большие задачи — необходимо обеспечить мир и добиться объединения и независимости Германии, и немецкий народ в тесной дружбе с Советским Союзом решит эти задачи. Миролюбивый немецкий народ будет стоять на стороне Советского Союза в случае, если агрессоры попытаются развязать новую войну.

Из числа иностранных делегаций первой поздравил президента Пика советская правительственная делегация в составе В. В. Кузнецова, П. Н. Поспелова и главы дипломатической миссии ЦКП в Германской Демократической Республике Г. М. Пушкина.

Затем президента поздравили другие иностранные делегации, в том числе представители стран народной демократии, Китайской Народной Республики, Монгольской Народной Республики, а также делегаты из Италии, Испании, Австрии, Великобритании, Франции и других стран.

После этого члены правительства Германской Демократической Республики во главе с премьер-министром Гротевольдом передали президенту поздравления от граждан республики.

Члены президиума Народной палаты и Палаты земель во главе с Иоганнесом Дикманом и д-ром Лобеданом также принесли свои поздравления президенту.

Поздравления от Советской Контрольной Комиссии в Германии передал председатель СКК генерал армии В. И. Чуйков, которого сопровождали И. Ф. Семичастнов, В. С. Семенов и др.

Дипломатический корпус во главе со своим старшиной Г. М. Пушкиным поздравил президента Пiku в день его славного юбилея здоровья, многих лет жизни и плодотворной деятельности.

Пастор Грубер передал президенту Пiku приветствие от евангелической церкви.

Экономические успехи Албании

ТИРАНА, 3 января. (ТАСС). В албанском журнале «Юли» («Звезда») помещена статья, посвященная итогам 1950 года в области народного хозяйства Албании.

В статье отмечается, что в течение первых 9 месяцев 1950 года были достигнуты значительные успехи. За этот период по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года общая стоимость продукции горнодобывающей промышленности составила 159 проц., промышленной продукции — 125 проц., сельского хозяйства — 14 раз больше хлопка, на 130 проц. больше кукурузы, на 141 проц. больше шерсти. Объем государственной торговли увеличился на 114,5 проц., а кооперативной торговли — на 145 проц. Товарооборот на душу населения возрос на 108,3 проц. по сравнению с предыдущим годом.

Посевная площадь в 1949—1950 сельскохозяйственном году составила 103 проц. от посевной площади 1948—49 г., а по техническим культурам — 151 проц.

Трудящиеся Болгарии в борьбе за мир

СОФИЯ, 2 января. (ТАСС). С каждым днем в Болгарии ширится народное движение в защиту мира. В Пиринском крае, например, насчитывается 350 местных комитетов защиты мира. Во всех селах и городах края состоялись собрания, на которых были прочитаны доклады на тему: «Сталин — великий борец за мир».

На предприятиях Болгарии все большее число трудящихся встают на вахты мира.

Сообщение министерства внутренних дел Народной Республики Албании

ТИРАНА, 2 января. (ТАСС). Министерство внутренних дел Народной Республики Албании опубликовало сообщение, разоблачающее шпионскую и диверсионную деятельность агентов англо-американских империалистов.

Фашистские правительства Белграда, Рима и Афин, говорится в сообщении, выдвигая приказы американско-английских империалистов, пытались и продолжают пытаться вести борьбу против Народной Республики Албания, 1950 г. характеризовалась широкой и согласованной деятельностью этих внешних врагов против нашей страны.

Так как им не удалось найти хотя бы небольшого опору среди нашего народа, они основным методом борьбы против нашей страны избрали засылку агентов и шпионов. Большинство этих агентов и шпионов было уничтожено на самой границе при попытке перейти ее. Те же, которым удалось пробраться на нашу территорию, были почти полностью уничтожены благодаря бдительности нашего народа и деятельности органов министерства внутренних дел.

В сообщении приводится список шпионов и диверсантов, которые были заброшены на территорию Албании с воздуха (на парашютах), с моря (на подводных лодках) и с суши из шпионских центров в Югославии (Призрен, Полгорича, Дяковича, Дебар и Струга), в Италии (Рим, Бари), в Греции (Янина, Коница, Корфу) и в Западной Германии (Мюнхен). Все эти шпионы, указывается в сообщении, либо уничтожены, либо арестованы органами министерства внутренних дел Албании.

События в Коре

Сообщение Главного командования Народной армии Кореи

ПХЕНЬЯН, 3 января. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи Народной Демократической Республики сообщило 3 января:

В районе 38-й параллели части Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими добровольцами, уничтожая противника, развертывают по всему фронту наступательные бои.



На снимке: лучший машинист врубовой машины участка № 1 шахты им. Кирова треста «Ленинголь» Д. Б. Лужников (слева) и бригадир лучшей бригады малообойщиков 17-го участка Г. Н. Давыдов в технической библиотеке шахты за просмотром литературы. Фото И. Прудникова.

Дни школьных каникул в Ленинске-Кузнецком

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. (Корр. Кузбасса). В школах города начались каникулы. В канун Нового года и 1 января прошли новогодние вечера учащихся старших классов и утренники у елок для младших детей.

В каникулы предполагается провести много интересных мероприятий. Организируются соревнования по конькам, лыжам, шахматам. Многие ребята изъявили желание совершить туристические походы по окрестностям города и ближайшим деревням.

Десять лисец в месяц

ТИСУЛЬ. (Корр. «Кузбасса»). Охотники прибрежных мест района из года в год славятся высокой добычей пушных зверей. Они в 2—3 раза превышают сезонные нормы.

И нынче не прошло еще и половины зимы, а многие из них значительно перекрыли задания по сдаче пушнина. Особенно успешно охотится в этом году 70-летний охотник села Тисуль Василий Платонович Губарев. Он только за один декабрь поймал и убил около сотни различных пушных зверей, в том числе 10 лисец. Сезонный план сдачи пушнина в три раза, а нынче только за 30 дней выполнил две с лишним нормы.

Известен в районе молодой охотник

Соревнования сельских лыжников

ПРОКОПЬЕВСК. (Корр. «Кузбасса»). В Прокопьевском районе прошли лыжные соревнования.

Командное первенство района оспаривали лыжники села Лучшее и Прокопьевского сельскохозяйственного техникума. Как и в прошлом году, команда физкультурников села Лучшее одержала победу и заняла первое место. Ей вручен переходящий приз районного комитета по делам физкультуры и спорта.

Новый спортивный клуб

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК. (Корр. «Кузбасса»). Городской комитет спорта, став «Шахтер» открыл новый спортивный клуб. В клубе есть залы для работы секций тяжелоатлетов, боксеров, комнаты для игр в настольный теннис и шахматно-шашечная.

В спортивном клубе каждый вечер собирается много молодежи.

Коротко

При Анжеро-Судженском горном техникуме закончили работу шестимесячные курсы нормировщиков шахт рудника. На курсах обучалось 26 человек.

В прошлом году на раскомандировках в клубе и в молодежных объединениях Прокопьевской шахты имени Сталина силами участников художественной самодеятельности дано 42 концерта.

Кемеровское областное управление кинофикации получило 7 полупортативных автомашин «АЗ.АА» для звуковых кинопередвижек. Автомашин будут отправлены в отдаленные районы области.

Ответственный редактор
Е. З. РАЗУМОВ.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

5-6 января. Большой зал — новый звуковой художественный фильм **ДАЛЕКО ОТ МОСКВЫ**
Сезанс: 10 утра, 4, 6, 8, 10 час. вечера.
Днем — **ЖИЛА БЫЛА ДЕВОЧКА**
Сезанс: 12, 2 час.
Малый зал. Днем — **КРАСНЫЙ ГАЛУСК**
Сезанс: 11, 1, 3 час.
Вечером — **ДИТЯ ДУНАЯ**
Сезанс: 5, 7, 9, 10, 30 час.
Работает стол заказов, тел. 15-24.
Принимаются коллективные заявки.

ОБЛДРАМАТЕАТР

5 января — **ХИЖИНА ДЯДИ ТОМА**
6 января в Доме культуры Кировского района
в 12 час. дня — **ХИЖИНА ДЯДИ ТОМА**
в 9 час. вечера — **ПОТЕРЯННЫЙ ДОМ.**

Требуются: заведующий планово-финансовым отделом областной конторы, заведующие отделами и продавцы в магазинах.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Советская, 72, Кемеровская контора Роскиноторга.

Доводим до сведения всех поставщиков и покупателей о том, что артель «Победа» Кемеровского облищепромхоза ликвидируется.

Претензии по расчетам принимаются до 6 января 1951 года. После 6 января 1951 года претензии приниматься не будут.

Адрес: гор. Кемерово, ул. Омская, № 59, артель «Пищепром».

Правление.

ТРЕСТ ОЧИСТКИ доводит до сведения таннажников, что с 5 января 1951 года работа будет производиться по нарядам, а не талонам. Организации, имеющие на руках талоны, должны их сдать в контору уста до 15 января 1951 года.

После указанного числа талоны недействительны.

Адрес редакции: г. Кемерово, ул. Сталина, № 68. Телефоны: ответственного редактора — 2.24, заместителя редактора — 8.05, ответ. секретаря 2.53; секретариата — 6.83; отделов редакции: Партийной — 8.63; Пропаганды — 4.85; Производства и транспорта — 2.37; Угольного и Культурно-бытового — 15.38; Информации — 5.10; Сельскохозяйственного — 4.57; Писем — 11.52; Отдела объявлений — 14.21; Прием информации — 17.28; бухгалтерии — 1.21; директора типографии — 3.18.

ОПСОС11.

ПЛАН проведения тиражей выигрышей по Государственным Займам в 1951 году.

Государственный 2% заем 1948 года		Второй Государственный Заем восстановления и развития народного хозяйства СССР		Третий Государственный Заем восстановления и развития народного хозяйства СССР	
10 июня 7-й тираж г. Чита	30 декабря 8-й тираж г. Иркутск	29 апреля 7-й тираж г. Лавлодар	7 октября 8-й тираж г. Херсон	25 февраля 5-й тираж г. Бобруйск	26 августа 6-й тираж г. Мурманск
Четвертый Государственный Заем восстановления и развития народного хозяйства СССР			Пятый Государственный Заем восстановления и развития народного хозяйства СССР		
11 марта 3-й тираж г. Калининград	9 сентября 4-й тираж г. Андриан	29 июля 1-й тираж г. Красноярск	11 ноября 2-й тираж г. Мары		
Государственный 3% Внутренний Выигрышный Заем.					
30 января 19-й тираж г. Рига	30 марта 20-й тираж г. Харьков	30 мая 21-й тираж г. Ереван	30 июля 22-й тираж г. Москва	30 сентября 23-й основной и 4-й дополнительный тиражи г. Москва	30 ноября 24-й тираж г. Минск

Управление Государственных и Госкредит Кемеровской области

Общественный

Вниманию рабочих, техников, студентов, инженеров — горняков!

В магазинах Кемеровского облигаторга имеется широкий выбор литературы по вопросам угольной и горнодобывающей промышленности.

Ассонов. «Вредные газы при взрывных работах в подземных горных выработках». Углетехиздат, 1947 г. Цена 3 р. 20 к.

Ассонов. «Руководство для бурозврывника открытых разработок». Стройиздат, 1948 г. Цена 8 р.

Беловолов. «Проходчик подготовительных выработок». Углетехиздат, 1948 г. Цена 6 р. 50 коп.

Бучнев. «Бурение шпуров». Металлургиздат, 1945 г. Цена 20 р.

Герман. «Рудничные подъемные установки». Углетехиздат, 1947 г. Цена 26 р. 40 к.

Гринер и др. «Горное дело». Углетехиздат, 1950 г. Цена 6 р. 50 к.

Грозин. «Изготовление и восстановление режущего инструмента». Углетехиздат, 1947 г. Цена 4 р. 50 коп.

Киклевич. «Эксплуатация и ремонт рудничного электрооборудования». Углетехиздат, 1949 г. Цена 28 р. 50 коп.

Лабалин. «Организация единой технологии прорезки угля». Углетехиздат, 1948 г. Цена 15 руб.

Латинин. «Путевой рабочий подземного транспорта». Углетехиздат, 1947 г. Цена 4 р. 50 коп.

Лейтес. «Организация подземной откачки». Углетехиздат, 1949 г. Цена 24 руб.

Ломов. «Узкие механизированные забой на пластах пологого падения». Углетехиздат, 1947 г. Цена 9 р. 25 коп.

Мишарин. «Пневматические шестеренчатые двигатели». Углетехиздат, 1948 г. Цена 5 р. 70 коп.

Морозов. «Бухгалтерский учет в угольной промышленности». ч. 1. Углетехиздат, 1948 г. Цена 21 р. 50 коп.

«Правила безопасности для рабочих и младшего технического персонала угольных и сланцевых шахт». Углетехиздат, 1949 г. Цена 11 руб.

Розентрер. «Машинная зарубка в шахтах, опасных по газу и пыли». Углетехиздат, 1948 г. Цена 15 р. 50 к.

Строков. «Настройка горного мастера». Углетехиздат, 1948 г. Цена 2 р.

«Справочник горного инженера». Углетехиздат, 1950 г. Цена 42 р. 50 к.

«Справочник энергетика угольной шахты». Углетехиздат, 1950 г. Цена 27 р. 85 к.

Татаринов. «Горная механика» (рудничные вентиляторы и водоотливные установки). Углетехиздат, 1948 г. Цена 22 р. 50 к.

Трупаев. «Проходка шахт способом замораживания». Углетехиздат, 1947 г. Цена 23 р. 50 к.

Шевцов. «Рудничный водоотлив». Углетехиздат, 1947 г. Цена 11 р. 50 к.

Шилов. «Скоростные проходки горизонтальных выработок». Металлургиздат, 1947 г. Цена 16 р.

Яровой. «Руководство по разработке пластов, опасных по выбросам угля и газа». Углетехиздат, 1949 г. Цена 11 р. 50 к.

ПОКУПАЙТЕ эти книги во всех магазинах облигаторга. Наложным платежом без задатка эти книги могут быть высланы отделом «КНИГА-ПОЧТОЙ».

Заказы высылайте по адресу: г. Кемерово, Советская, 72, отдел «КНИГА-ПОЧТОЙ».

Тираж 100.000. Заказ № 11208.